
Κοινό κάλεσμα εργατικών σωματείων στη
διαδήλωση:

Ως εργατικά σωματεία συμμετέχουμε, συγκροτώντας κι ένα κοινό εργατικό μπλοκ, το Σάββατο 14
Σεπτέμβρη (12.00, Προπύλαια) στη διαδήλωση ενάντια στην κατασταλτική εκστρατεία του
κράτους & αλληλεγγύης στους κατειλημμένους χώρους αγώνα, τις κοινωνικές και ταξικές
αντιστάσεις.

Συμμετέχουμε στη διαδήλωση αυτή ως μια έμπρακτη ένδειξη αλληλεγγύης στις καταλήψεις που είναι στο
στόχαστρο και προκειμένου να δοθεί μια άμεση, μαζική απάντηση από το σύνολο του κόσμου του αγώνα
στην επίθεση αυτή. Επίσης, συμμετέχουμε, επειδή η επίθεση αυτή είναι ένα κομμάτι της συνολικής
επίθεσης προς όλους και όλες μας, η οποία εκδηλώνεται τόσο μέσω της άγριας καταστολής και της
κατατρομοκράτησης και κατασυκοφάντησης των αγώνων μας, όσο και μέσα και από τις αντεργατικές και
αντικοινωνικές ρυθμίσεις που προωθούνται από την κυβέρνηση. Τέλος, με τη συμμετοχή μας αυτή
συμβάλλουμε στη σύνδεση των ταξικών – κοινωνικών αγώνων και στη συνολική ενίσχυσή τους.

Καλούμε όλα τα εργατικά σωματεία και τις συλλογικότητες εργαζομένων και ανέργων, όλους
τους συναδέλφους και όλες τις συναδέλφισσές μας και συνολικά τον κόσμο της εργασίας και
του αγώνα, να συμμετέχουμε στη διαδήλωση και να συμβάλλουμε με κάθε τρόπο στη συνέχιση
και στο δυνάμωμα των κοινών μας αγώνων.

Σύλλογος Εργαζόμενων στα Φροντιστήρια Καθηγητών (ΣΕΦΚ)
Σύλλογος Μεταφραστών Επιμελητών Διορθωτών (ΣΜΕΔ)
Σύλλογος Υπαλλήλων Βιβλίου – Χάρτου – Ψηφιακών Μέσων Αττικής (ΣΥΒΧΨΑ)
Σωματείο Εργαζόμενων στην εταιρεία Πλαίσιο Νομού Αττικής

Η σχετική ανακοίνωση του Συλλόγου Υπαλλήλων Βιβλίου – Χάρτου – Ψηφιακών Μέσων Αττικής
αναφέρει:

Η κατασταλτική εκστρατεία του κράτους είναι κομμάτι της συνολικής επίθεσης που δεχόμαστε
όλοι μας

Αμέσως μετά τις εκλογές, η νέα κυβέρνηση θέτει ταχύτατα σε εφαρμογή το πολυδιαφημισμένο σχέδιο
της, διαχρονικά διακαή πόθο του συστήματος, για πλήρη εξουδετέρωση κάθε εστίας αντίστασης, κάθε
μορφής διεκδίκησης, πατώντας πάνω στο έδαφος που εντέχνως έστρωσε η προηγούμενη. Σε μια απόπειρα
εμπέδωσης κλίματος μηδενικής ανοχής, στο ευρύτερο πλαίσιο κατατρομοκράτησης κάθε φωνής, κάθε
συλλογικού εγχειρήματος που μπορεί να σταθεί ανάχωμα στη βάρβαρη ταξική πολιτική που επιδιώκουν να
επιβάλουν κράτος, κεφάλαιο και εργοδότες, καλλιεργώντας την υποταγή, την πειθάρχηση, τον φόβο, την
πεποίθηση ότι δεν υπάρχει εναλλακτική, ότι κάθε σκέψη για μια ζωή διαφορετική είναι μάταιη.

Οι κρατικοί κατασταλτικοί μηχανισμοί, συνεπικουρούμενοι από μια άθλια προπαγάνδα πληθώρας
καθεστωτικών ΜΜΕ, εκκενώνουν καταλήψεις, επιτίθενται σε κινηματικούς χώρους, στοχοποιούν
αγωνιστές, δεν διστάζουν να θέσουν υπό αστυνομική κατοχή μια ολόκληρη περιοχή. Ενώ ήδη η κυβέρνηση
είχε προχωρήσει στην ψήφιση της κατάργησης του πανεπιστημιακού ασύλου, μέσα στον Αύγουστο



αντικρίσαμε σοκαριστικές εικόνες ανέστιων, ταλαιπωρημένων ανθρώπων, θυμάτων ανθρωπιστικής
κρίσης, κυρίως μικρών παιδιών, να ξεσπιτώνονται βίαια από μια γειτονιά που τους καλωσόρισε, στην
οποία αισθάνθηκαν ασφαλείς και κοινωνικοποιήθηκαν, προκειμένου να διασπαρούν εκδικητικά σε
στρατόπεδα συγκέντρωσης ανά την επικράτεια. Στο στόχαστρο βρίσκονται και άλλες καταλήψεις, ακόμα
και το αυτοδιαχειριζόμενο πάρκο – παιδική χαρά της Ναυαρίνου και Ζωοδόχου Πηγής. Η εφαρμογή του
προαναγγελθέντος δόγματος «νόμος και ασφάλεια», έδειξε πλέον ξεκάθαρα τους πραγματικούς του
στόχους. Οι οποίοι, φυσικά, καμία σχέση δεν έχουν με το ξεκαθάρισμα των ναρκομαφιών που λυμαίνονται
την περιοχή. Καθίσταται έτσι πλέον προφανές και στον πιο αφελή ότι οι συμμορίες ναρκεμπόρων δρουν
όχι μόνο υπό την ανοχή, αλλά και με την ενθάρρυνση του κράτους, όπως έχει κατά κόρον καταγγελθεί.

Για όλους και όλες εμάς, ως κομμάτι του κόσμου της εργασίας, τα παραπάνω γεγονότα αποτελούν
προοίμιο αντίστοιχων πρακτικών στο ταξικό πεδίο. Ήδη πληθώρα δημοσιευμάτων προλειαίνει το έδαφος
νέας σαρωτικής επίθεσης στους εργαζομένους. Η επιχείρηση αφομοίωσης και απονεύρωσης των
αντιστάσεων μέσω πολιτικών κοινωνικής και ταξικής ειρήνευσης, ήταν ξεκάθαρη επιδίωξη της
προηγούμενης κυβέρνησης. Η νέα διαχείριση βιάζεται να οξύνει περαιτέρω την επίθεση με ένα μείγμα
ακραίας αντικοινωνικής πολιτικής, ακροδεξιάς ρητορικής και πρακτικής. Παγιώνει την πλήρη
φτωχοποίηση και εξαθλίωση, σπρώχνει τα πλέον ευάλωτα τμήματα του κοινωνικού ιστού στον πλήρη
αποκλεισμό, καλλιεργεί και υποθάλπει τον κοινωνικό κανιβαλισμό.

Η πολιτική αυτή στοχεύει πρώτιστα στην υπεράσπιση των συμφερόντων του κεφαλαίου, του κέρδους, με
ανυπολόγιστο τίμημα για τον κόσμο της εργασίας, όπου οι εργαζόμενοι μετατρέπονται συνεχώς σε
υποκείμενα χωρίς δικαιώματα. Επισημοποιεί την πλήρη εργοδοτική αυθαιρεσία και ασυδοσία μέσα από μια
σειρά νομοθετικών παρεμβάσεων, επιχειρεί τον έλεγχο των συνδικάτων μέσω ηλεκτρονικών μητρώων
μελών, δηλαδή ηλεκτρονικό φακέλωμα, και θέσπισης ηλεκτρονικής ψηφοφορίας για κήρυξη απεργιών,
προωθεί τις τοπικές συμβάσεις εργασίας με δυσμενέστερους όρους, τη δυνατότητα εξαίρεσης
επιχειρήσεων από την εφαρμογή μιας κλαδικής σύμβασης, τις αναιτιολόγητες απολύσεις. Παράλληλα
εμπεδώνεται σε όλους τους τόνους η λογική του κοινωνικού εταιρισμού, η ΓΣΕΕ συνδιαλέγεται με τον
ΣΕΒ, προτάσσοντας τον κυβερνητικό και εργοδοτικό συνδικαλισμό, εμπεδώνοντας την προπαγάνδα τους
ότι οι εργάτες και τα αφεντικά μπορούν να έχουν κοινά συμφέροντα, κοινούς σκοπούς.

Η επιλογή λοιπόν στοχοποίησης της περιοχής των Εξαρχείων, διαχρονικά αλλά και με ιδιαίτερη ένταση τα
τελευταία χρόνια, έχει από τη μια συμβολικό χαρακτήρα, προκειμένου να καμφθούν συνολικά οι
αντιστάσεις, οι διεκδικήσεις που αναπτύσσονται από εργαζομένους, ανέργους, νεολαίους, πρόσφυγες,
μετανάστες, αγωνιζόμενα πολιτικά υποκείμενα που οραματίζονται ένα αξιοπρεπές μέλλον. Από την άλλη
πλευρά είναι ξεκάθαρο ότι διακυβεύονται και μεγάλα οικονομικά συμφέροντα που συνδέονται με τον
τουρισμό και το ξεπούλημα ακινήτων.

Στην περιοχή αυτή διαχρονικά επίσης διαμορφώθηκε ένα έδαφος που ευνοεί την ανάπτυξη κοινωνικών και
πολιτικών κινημάτων, τη διακίνηση ιδεών, την κριτική σκέψη, την έκφραση ριζοσπαστικού λόγου. Στην
ευρύτερη γειτονιά υπήρχαν και εξακολουθούν να υπάρχουν πολλοί δικοί μας εργασιακοί χώροι,
βιβλιοπωλεία, εκδοτικοί οίκοι, αποθήκες, τυπογραφεία, όπως βέβαια και πανεπιστημιακές σχολές,
φροντιστήρια και χώροι καλλιτεχνικής έκφρασης. Είναι συνεπώς λογικό και αυτονόητο ότι τις τελευταίες
δεκαετίες στεγάζουμε εδώ και τις συνδικαλιστικές μας διαδικασίες.

Τα πάντοτε δαιμονοποιημένα από την εξουσία Εξάρχεια, οφείλουμε λοιπόν να τα υπερασπιστούμε, για
ταξικούς, ιστορικούς, χωροταξικούς, κοινωνικούς λόγους, επιδεικνύοντας ενότητα στη δράση. Όλοι μαζί,
ταξικά σωματεία, εργατικές συνελεύσεις, αυτοοργανωμένοι χώροι, εγχειρήματα στεγαστικών και
πολιτικών καταλήψεων, πολιτικές οργανώσεις, ταξικές και κοινωνικές συλλογικότητες.

Να συμβάλλουμε παράλληλα με όλες μας τις δυνάμεις στην υπεράσπιση των καταληψιακών
εγχειρημάτων, ως εστιών αντίστασης, ως χώρων όπου καλλιεργούνται σχέσεις ισότητας,



συντροφικότητας, αλληλεγγύης και αλληλοβοήθειας. Όπου προωθείται η αυτοδιαχείριση, η χειραφέτηση
όλων των «από κάτω» ενάντια στον κοινωνικό κανιβαλισμό, σε κάθε είδους ρατσισμό, στην αποξένωση
και στην εξατομίκευση, στην υποταγή στους «από πάνω» και στον μισαθρωπισμό που επιχειρούν αυτοί να
επιβάλουν. Να υπερασπιστούμε τις καταλήψεις ως αναπόσπαστο κομμάτι των ταξικών – κοινωνικών
αγώνων, σπάζοντας παράλληλα τη διαχρονική καθεστωτική προπαγάνδα που τις παρουσιάζει σαν εστίες
ανομίας.

Θεωρούμε ότι η ουσιαστική σύνδεση των αντιστάσεων όλων των συλλογικών υποκειμένων που κινούνται
στο πλαίσιο των κοινωνικών – ταξικών αγώνων αποτελεί βασική προϋπόθεση για τη νικηφόρα έκβαση
τόσο των επιμέρους όσο και των συνολικότερων μαχών που δίνουμε.

Αντιλαμβανόμαστε τις επιθέσεις αυτές, όπως και όσες προηγήθηκαν αλλά και όσες θα ακολουθήσουν, ως
κομμάτι μιας συνολικής επίθεσης που βιώνει ο κόσμος του μόχθου και του αγώνα, ως κομμάτι της
κρατικής και εργοδοτικής τρομοκρατίας που ασκείται εναντίον όλων μας.

Συνολική είναι και η απάντηση από όλους εμάς που αγωνιζόμαστε για την ανατροπή αυτού του σάπιου και
παρασιτικού εις βάρος μας πολιτικού και οικονομικού συστήματος ανελέητης ταξικής επιβολής και
άγριας λεηλασίας της κοινωνίας και της φύσης προκειμένου να διασφαλιστεί και να διαιωνιστεί η
κερδοφορία και η ασύδοτη κυριαρχία του κεφαλαίου.

Στο πλαίσιο αυτό καλούμε όλους τους συναδέλφους και τις συναδέλφισσές μας, τους
εργαζομένους και τις εργαζόμενες να συμμετέχουμε στη διαδήλωση αλληλεγγύης στους
κατειλημμένους χώρους, στις δομές του αγώνα, στους πρόσφυγες και μετανάστες, στις
κοινωνικές και ταξικές αντιστάσεις, ενάντια στην κατασταλτική εκστρατεία του κράτους, που
διοργανώνεται το Σάββατο 14 Σεπτεμβρίου (Προπύλαια, 12 Μ.).

Κάτω τα χέρια από τους κατειλημμένους χώρους αγώνα,
τις κοινωνικές και ταξικές αντιστάσεις!

Κοινοί ταξικοί – κοινωνικοί αγώνες ενάντια στις κατασταλτικές μεθοδεύσεις κυβέρνησης,
κράτους και εργοδοτών.

Να συνδέσουμε τις αντιστάσεις μας εντός κι εκτός των χώρων εργασίας μας, ώστε να
ισχυροποιήσουμε τη συλλογική μας δύναμη και να αντισταθούμε με καλύτερους όρους
απέναντι στη συνολική επίθεση που δεχόμαστε.

Σύλλογος Υπαλλήλων Βιβλίου – Χάρτου – Ψηφιακών Μέσων Αττικής (ΣΥΒΧΨΑ)


